

# 车库遭劫,长沙女司机智计脱险

文: 今日女报 / 凤凰网记者 陈炜

随着女性驾车比例的增多,一些不良分子把坏主意打到了女司机身上。他们习惯在深夜藏身地下车库,等待独行女司机,然后持刀实施抢劫……在最近发生的抢劫事件中,今日女报/凤凰网记者发现了两位灵活的长沙妹子,面对劫匪她们用微信等方式巧妙脱险。



被动方式——

## 遇劫之后,让丈夫送钱化险

7月6日凌晨,上海市公安局闵行公安分局接到报警,张女士带着两岁的儿子在闵行区某停车场私家轿车内遭到一名蒙面男子持刀威胁,被抢走5000元现金。

据张女士回忆,7月5日晚9时许,她带着两岁的儿子在超市购物后前往地下停车场准备驱车回家。将物品安置好后,自己将两岁的儿子放在驾驶位的后座上。

当她准备启动车辆时,后座车

门突然被打开,一名身穿黑色短袖面戴口罩的男子闯入车内。他手持一把尖锐的水果刀,刀尖指着张女士年幼的孩子。

“我只求财,不求命。想要你儿子没事,你知道该如何做!”劫匪说。

于是,张女士将包内的600元现金交给了劫匪,但对方嫌少,要求张女士去银行取钱。因为担心伤害到孩子,张女士请求让自己的丈

夫送钱过来。

在征得同意后,她打电话给自己的丈夫孙某,让其携带5000元现金来超市停车场,并且不要报警。接到妻子的求助电话,焦急的孙某立即取出5000元现金,在十分钟后赶到了停车场。

劫匪走后,张女士丈夫立即报警,并详细描述劫匪情况。警方连夜蹲守伏击,于次日将犯罪嫌疑人刘某抓捕归案。

主动出击——

## 长沙姑娘给劫匪微信转账,却成破案关键

很明显,从这起案件中可以看出,劫匪是专门针对夜间开车外出或回家的女司机下手。

万一不幸遇到抢劫,女司机该用什么方式自救呢?家住长沙开福区北辰三角洲小区的王鑫,就向记者讲起了她遭遇的地下车库被劫险情。

据王鑫回忆,遇劫那天是自己生日(6月7日),当晚她和朋友在酒吧喝酒庆生,“次日凌晨1时多,当我开车到小区地下车库后,因为有点醉酒,脑袋晕,就在车里躺了一会。不成想,待我稍清醒后开门

下车,脖子上就架了一把刀”。

起初,王鑫看到对方戴着口罩,以为是朋友为给她庆生,上演的“即兴节目”。“结果,我一摸刀发现是真的,腿当时就软了。”王鑫说,当时劫匪说要5000元钱,因为害怕,就把钱包里的2700元现金全给了对方。

谁想,对方看王鑫出手“大方”,贪心又起。“他说‘兄弟最近很缺钱花,你把银行卡和密码给我,我以后有钱了就还你’。”说完,又紧了紧手里的刀。

听到这,王鑫灵机一动,顿时

有了主意。“他一说完,我就给他看了我身份证上的出生日期,并说我过生日,卡上没这么多钱,但微信钱包可以转账。”对方立即同意。于是,王鑫又通过微信转账功能给对方转了5000元。

事后,成功脱险的王鑫第一时间报了警,并协助民警通过微信转账记录找到了线索。

“那个劫匪也蛮有意思,他居然拿自己的微信大号来收钱,微信头像正好是他的上半身近照。”于是,距王鑫被抢劫后不到两天,犯罪嫌疑人就被警方抓捕。

遇险不慌——

## 民间“影后”装病脱险,凭手机定位抓到劫匪

相比王鑫用的高科技手段,住在长沙河西的刘艺文(化名)简直堪称“影后”。

今年初,刘艺文凌晨加完班开车回家,结果,她刚把车在小区地下车库停好并准备上电梯,突然,一名陌生男子从电梯间的小暗道冲出来,手拿着刀威逼着要钱。

面对歹徒的威胁,刘艺文没哭

没闹,想到最近自己吃坏东西得了急性肠胃炎,肚子疼得厉害,她就谎称自己有心脏病,假装不停地大口喘气。凑巧的是,当时刘艺文刚好肠胃炎复发,剧烈的绞痛很快让疼痛难忍的她冷汗直流。

于是,刘艺文劝歹徒说:“你的目的是要钱,我现在突发心脏病,你要是耽误我治病摊上了人

命,事情就弄大了!”就这样,刘艺文和劫匪相持了近半个多小时,最终,劫匪看她痛苦的神情不似作假而且脑袋也直冒汗,就拿了1000元现金和刘艺文的手机后离开了。

事后,刘艺文协助民警,通过手机定位追踪软件找到犯罪嫌疑人并顺利将其抓捕归案。

交警支招——

## 避免地下车库被抢,这些招数女司机得懂

长沙市公安局交警支队处罚与教育科副科长肖强表示,女司机在夜间将车停在地下车库时要注意周边环境。“如果附近站着有戴口罩的男人,或是到处游荡拉车门的人,这时就要引起注意了,因为对方很可能是在寻找作案的机会。这时,建议女司机不要下车,而是熄火关灯锁车并将驾驶座椅调至最低位置,以便身体平躺,这样不易被对方发现,同时,尽快给保安或者家人打电话前来

接人,必要时可以报警。”

肖强提醒,如果对方发现女司机并走近汽车,女司机只需稍微摇下车窗漏出缝隙,这样就可以听得到对方讲话,又不会被抢劫。另外,夜间外出、回家的女司机最好在车上或者包里准备一些防狼喷雾或者紧急防备的车载专用器具,以防万一。

肖强补充说,如果女司机是下车后才发现身后有人跟随,应走安装有

监控摄像头的过道,并假装拿起手机给亲人打电话,大声说出自己所在的位置。如果女司机最终还是不幸遭遇了抢劫,且地点较为偏僻,那最好主动将身上的钱财交给劫匪,不要剧烈反抗。同时,尽量不要让劫匪接触你的身体,以免劫财又劫色。如果实在运气不好,对方还要劫色,可用手指掏自己的喉咙,让自己呕吐并吐在自己身上,这样会相对安全些。

相关新闻 >>

## 注意,8月5日这些路段禁行

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)8月1日,记者从长沙市公安局交通警察支队获悉,为确保2017年长沙市全运会自行车比赛的顺利进行和道路交通的有序、安全、畅通,市内部分道路将采取交通限制措施。

据了解,8月5日7:00—12:30时,滨河路京珠跨线桥下至芙蓉区敬老院路段道路实行全封闭交通限制措施,道路南、北半幅主道禁止车辆和行人通行;红旗路下滨河路东、西匝道实行全封闭交通限制措施,禁止车辆和行人通行。

交警提醒称,广大驾驶员要自觉遵守交通法规,严格按照此次规定和分流标志通行,服从公安交通和现场交通管理人员的指挥和疏导,违者将依照有关法律、法规予以处罚。

## 小心,高温天饮料放车里会爆炸

今日女报/凤凰网(通讯员 李锦文)烈日下,在车内放置的一些原本安全的物品因高温的作用而变成安全隐患。碳酸饮料、打火机 etc 等常用物品都可能会爆炸、引起燃烧或者产生有毒气体。

“只是轻轻挪动下瓶子,谁想到饮料就突然爆炸,喷出来了。”7月28日,看着爱车里四处流淌的可乐,车主王剑很是郁闷。他介绍,他在路边购买了一瓶可乐解渴,到家后随手将还剩大半瓶的饮料放在驾驶座上就进屋了。谁想到,还不到一分钟的时间就突然听到“砰”的一声,紧接着有一股水花从他右手边喷出来,车上和他身上到处洒满水迹。

无奈之下,王剑只好把车开到汽车4S店冲洗检测。王剑说,汽车维修人员解释,夏天车内温度很高,而碳酸饮料本来就有气,稍微摇一摇瓶子就已经涨起来了,再热涨冷缩,就更加容易爆了。

随后笔者对此做了实验,将一瓶塑料质地的矿泉水放在车前方的挡板上,大概4个多小时后,塑料瓶就开始产生难闻气体。查询中,笔者得知,一般的塑料玩偶以及矿泉水瓶的材料为聚乙烯,在70℃左右就会分解出一种叫乙醛的化学毒素,这种物质容易挥发,而因为矿泉水瓶密封比较好,容易使得一部分乙醛溶解到水里,进而被喝入体内产生危害。



扫一扫,看更多报道